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ZAUFANIE DO POLITYKÓW W LUTYM

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (105), 4-9 lutego ‘99, reprezentatywna próba losowo-adresowa
dorosłych mieszkańców Polski (N=1111).

CBOS

!"Liderem rankingu zaufania, podobnie jak w  styczniu, jest

prezydent Aleksander Kwaśniewski (74%). Drugą pozycję

zajmuje Jacek Kuroń (68%), a trzecią - Hanna Gronkiewicz-

-Waltz (61%). Na kolejnych miejscach znajdują się minister

spraw zagranicznych Bronisław Geremek (50%) oraz premier

Jerzy Buzek (43%).

!"W porównaniu z pomiarem styczniowym najwyraźniej

poprawiły się oceny Bronisława Geremka (wzrost zaufania o 7

punktów, spadek nieufności o 4 punkty), a w mniejszym stopniu

- Aleksandra Kwaśniewskiego, Janusza Onyszkiewicza i Jana

Olszewskiego, natomiast najbardziej pogorszyły się notowania

Jerzego Buzka (spadek zaufania i wzrost nieufności odpowied-

nio o 11 i 13 punktów), a także Mariana Krzaklewskiego

i Janusza Tomaszewskiego.

!"Spośród polityków uwzględnionych na naszej liście

z największą nieufnością spotykają się przywódcy ugrupowań

koalicyjnych: Marian Krzaklewski i Leszek Balcerowicz

(po 52%). Znaczna część respondentów nie ma zaufania

również do Lecha Wałęsy (48%).

!"Organizator rolniczych blokad, szef „Samoobrony” Andrzej

Lepper cieszy się zaufaniem 39% badanych, a nieufność

do niego deklaruje 34% Polaków. Najbardziej ufają mu rolnicy

(87%) i mieszkańcy wsi (56%), a także respondenci żyjący

w złych warunkach materialnych.



Na przełomie stycznia i lutego, w okresie bezpośrednio poprzedzającym badanie1,

uwaga społeczeństwa koncentrowała się na strajkach w służbie zdrowia oraz protestach

rolników, którzy zablokowali drogi niemal w całym kraju. W czasie realizacji sondażu rząd

podpisał porozumienie z przedstawicielami rolniczych związków. W porównaniu z ostatnim

pomiarem znacznie zmieniły się notowania polityków rządu i koalicji.

POLITYCY ZNANI I NIEZNANI

Najlepiej znani są politycy od wielu lat aktywni w życiu publicznym kraju. Wszyscy

Polacy znają zarówno obecnego, jak i poprzedniego prezydenta, a niemal wszyscy - Jacka

Kuronia, premiera Jerzego Buzka, wicepremiera Leszka Balcerowicza i ministra spraw

zagranicznych Bronisława Geremka. Powszechnie znani są liderzy AWS i SLD - Marian

Krzaklewski i Leszek Miller oraz prezes NBP Hanna Gronkiewicz-Waltz. Do grona znanych

osób zalicza się również szef „Samoobrony” Andrzej Lepper, którego znajomość od września

‘93, kiedy poprzednio uwzględniliśmy go w naszym rankingu, wzrosła z 81% do 93%.

Nieco ponad połowa ankietowanych rozpoznaje ministrów uczestniczących w negocja-

cjach z protestującymi rolnikami, lekarzami i górnikami: Jacka Janiszewskiego, Wojciecha

Maksymowicza i Longina Komołowskiego.

Wyższy niż miesiąc temu odsetek ankietowanych deklaruje, że zna marszałka Sejmu

Macieja Płażyńskiego i prezesa PSL Jarosława Kalinowskiego (wzrost odpowiednio o 8 i 7

punktów). Marszałka Senatu Alicję Grześkowiak rozpoznaje połowa badanych. Stosunkowo

słabo znani są lider Unii Pracy Marek Pol (44%) i szef Kancelarii Prezydenta RP Ryszard

Kalisz (41%).

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (105), 4-9 lutego ‘99, reprezentatywna próba losowo-adresowa
dorosłych mieszkańców Polski (N=1111).
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Tabela 1. Zmiany znajomości polityków

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy IX ‘93 I ‘98 VII ‘98 VIII ’98 IX ‘98 X ‘98 XI ‘98 XII ’98 I ‘99 II ‘99

w procentach

L. Wałęsa 99 100 100 100 100 99 100 99 100 100

A. Kwaśniewski 98 100 100 99 100 99 100 100 99 100

L. Balcerowicz - 97 98 98 98 97 98 98 98 99

J. Kuroń 98 99 99 99 99 98 99 98 98 99

J. Buzek - - 99 98 99 98 99 99 98 98

M. Krzaklewski 85 98 98 96 98 96 98 97 98 98

H. Gronkiewicz-Waltz - - 96 96 96 95 96 95 95 95

B. Geremek 91 90 95 92 94 93 94 92 94 94

A. Lepper 81 - - - - - - - - 93

L. Miller 72 91 94 92 93 94 94 94 93 92

J. Olszewski 93 93 - 90 92 91 92 89 90 88

J. Onyszkiewicz - - 68 66 66 69 69 70 67 70

J. Kalinowski - - 53 53 59 61 57 61 56 63

M. Borowski - 66 65 61 64 65 62 62 59 60

J. Tomaszewski - 47 58 58 64 62 60 55 59 60

M. Płażyński - 47 56 51 54 60 57 57 52 60

J. Janiszewski - - 35 36 - - - - - 56

L. Komołowski - 25 - - - - - - - 52

W. Maksymowicz - - - - - - - - - 52

A. Grześkowiak - 47 53 53 50 50 47 49 49 50

M. Pol - - - 36 47 50 45 45 42 44

R. Kalisz - - - - - - - - - 41
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ZAUFANIE I NIEUFNOŚĆ

Spośród polityków umieszczonych na naszej liście największym zaufaniem

społecznym, podobnie jak przed miesiącem, cieszy się prezydent Aleksander Kwaśniewski,

któremu ufa niemal trzy czwarte badanych (74%). Kolejne miejsca w rankingu zaufania

zajmują Jacek Kuroń (68%) i Hanna Gronkiewicz-Waltz (61%). Zaufaniem połowy

respondentów cieszy się minister spraw zagranicznych Bronisław Geremek. Nieco ponad

dwie piąte badanych darzy zaufaniem premiera Jerzego Buzka (43%) i szefa SLD Leszka

Millera (41%).

W porównaniu ze styczniem najbardziej wzrosło zaufanie do Bronisława Geremka

(o 7 punktów), w mniejszym zaś stopniu do Janusza Onyszkiewicza i Aleksandra

Kwaśniewskiego (po 4 punkty). Może się to wiązać ze zbliżającym się terminem

przystąpienia Polski do paktu północnoatlantyckiego i aktywnością tych polityków na arenie

międzynarodowej. Lepsze niż miesiąc temu są również oceny Jana Olszewskiego (wzrost

zaufania o 3 punkty i spadek nieufności o 4 punkty).

Od ostatniego pomiaru najbardziej pogorszyły się notowania Jerzego Buzka, Mariana

Krzaklewskiego i Janusza Tomaszewskiego. Szczególnie wyraźny jest spadek notowań

premiera: odsetek respondentów darzących go zaufaniem zmniejszył się o 11 punktów,

a deklarujących nieufność wzrósł o 13 punktów.

W czołówce rankingu nieufności znaleźli się: przewodniczący NSZZ „Solidarność”

Marian Krzaklewski, szef Unii Wolności Leszek Balcerowicz (po 52%) oraz Lech Wałęsa

(48%). Ze stosunkowo wysoką nieufnością spotykają się również Andrzej Lepper, któremu

nie ufa 34% ankietowanych oraz Jacek Janiszewski (30%). W przeciwieństwie do ministra

rolnictwa, nieco więcej osób deklaruje zaufanie do Andrzeja Leppera niż nieufność. Opinie na

jego temat są więc podzielone.

W stosunku do Jarosława Kalinowskiego notujemy zwiększenie się odsetka osób

deklarujących zaufanie (o 4 punkty) i wzrost nieufności o 5 punktów.
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Tabela 2. Stosunek do polityków w lutym ’99

Politycy Zaufanie Nieufność Obojętność Nieznajomość Średnia ocen

w procentach

A. Kwaśniewski 74 12 12 0 2,10

J. Kuroń 68 9 19 1 1,83

H. Gronkiewicz-Waltz 61 14 16 5 1,65

B. Geremek 50 21 19 6 0,85

J. Buzek 43 37 16 2 0,04

L. Miller 41 28 19 8 0,14

A. Lepper 39 34 18 7 -0,05

J. Olszewski 34 23 26 12 0,19

L. Balcerowicz 33 52 11 1 -1,05

J. Onyszkiewicz 31 13 22 30 0,61

M. Krzaklewski 29 52 15 2 -1,25

L. Wałęsa 29 48 21 0 -1,05

J. Kalinowski 26 19 15 37 0,20

M. Borowski 25 14 16 40 0,43

M. Płażyński 24 14 17 40 0,32

A. Grześkowiak 20 14 13 50 0,18

J. Tomaszewski 18 22 16 40 -0,47

L. Komołowski 17 19 12 48 -0,43

R. Kalisz 15 11 11 59 0,05

M. Pol 15 9 16 56 0,30

W. Maksymowicz 10 24 14 48 -1,21

J. Janiszewski 10 30 13 44 -1,60

Pominięto „trudno powiedzieć”.
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Tabela 3. Zmiany zaufania do polityków

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy ’93 ‘96 ’97 ‘98 ‘99

IX XI I III VII XI I III V VI VII VIII IX X XI XII I II

w procentach

L. Balcerowicz - 34 36 37 41 47 37 38 34 38 36 33 31 34 34 27 31 33

M. Borowski - 20 27 23 28 29 28 26 -- 27 29 26 26 26 26 23 23 25

J. Buzek - -- -- -- -- 64 55 55 51 53 53 52 53 57 57 51 54 43

B. Geremek 41 -- -- -- -- 50 45 48 43 52 52 46 43 50 45 42 43 50

H. Gronkiewicz-
-Waltz - 49 54 46 56 -- -- 71 60 -- 64 60 57 63 62 53 62 61

A. Grześkowiak - -- -- -- -- 20 16 20 17 24 21 22 18 21 20 18 19 20

J. Janiszewski - -- -- -- -- -- -- 9 9 12 10 12 -- -- -- -- -- 10

J. Kalinowski - -- -- -- 13 21 17 20 18 22 24 21 24 27 23 26 22 26

R. Kalisz - -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 15

L. Komołowski - -- -- -- -- 5 8 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 17

M. Krzaklewski 40 43 44 39 44 53 44 46 39 39 38 38 37 40 36 35 35 29

J. Kuroń 59 69 71 68 71 74 74 74 73 -- 71 67 69 67 67 66 67 68

A. Kwaśniewski 46 58 64 62 69 73 75 66 70 70 74 74 74 72 71 67 70 74

A. Lepper 20 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 39

W. Maksymowicz - -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 10

L. Miller 16 30 36 30 40 42 42 35 38 39 45 40 40 44 42 39 40 41

J. Olszewski 34 42 45 37 41 38 34 42 36 -- -- 35 35 34 32 30 31 34

J. Onyszkiewicz - -- -- -- -- 39 35 35 30 34 32 30 30 32 31 25 27 31

M. Płażyński - -- -- -- -- 19 18 22 21 23 23 20 23 28 27 25 24 24

M. Pol - -- -- -- -- -- -- 19 16 -- -- 12 18 17 16 16 15 15

J. Tomaszewski - -- -- -- -- 18 20 23 19 22 21 25 26 24 21 20 22 18

L. Wałęsa 44 37 38 33 41 -- 32 36 34 34 30 31 33 34 30 30 30 29
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Tabela 4. Zmiany nieufności do polityków

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy ’93 ‘96 ’97 ‘98 ‘99

IX XI I III VII XI I III V VI VII VIII IX X XI XII I II

w procentach

L. Balcerowicz -- 33 33 34 30 34 44 38 44 42 46 48 48 50 47 54 47 52

M. Borowski -- 19 18 16 17 18 16 16 -- 17 15 15 15 18 15 16 14 14

J. Buzek -- -- -- -- -- 8 18 21 24 27 24 28 25 23 22 27 24 37

B. Geremek 26 -- -- -- -- 22 24 21 25 20 19 24 22 22 22 24 25 21

H. Gronkiewicz-
-Waltz -- 23 18 23 18 -- -- 8 15 -- 12 17 18 15 14 17 14 14

A. Grześkowiak -- -- -- -- -- 10 12 8 11 12 14 13 15 11 11 13 12 14

J. Janiszewski -- -- -- -- -- -- -- 5 9 9 11 11 -- -- -- -- -- 30

J. Kalinowski -- -- -- -- 5 9 9 9 13 13 11 15 14 13 12 14 14 19

R. Kalisz -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 11

L. Komołowski -- -- -- -- -- 3 6 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 19

M. Krzaklewski 18 27 29 35 36 31 40 36 41 42 41 41 41 39 42 44 46 52

J. Kuroń 22 11 11 13 10 10 8 11 11 -- 10 14 11 12 11 11 11 9

A. Kwaśniewski 21 22 19 22 16 17 12 17 14 15 10 12 13 14 14 17 16 12

A. Lepper 39 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 34

W. Maksymowicz -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 24

L. Miller 30 31 29 31 30 32 27 36 33 31 27 30 28 30 30 30 30 28

J. Olszewski 34 25 24 31 27 34 35 28 32 -- -- 30 29 28 27 30 27 23

J. Onyszkiewicz -- -- -- -- -- 9 10 8 11 10 10 12 10 10 11 15 14 13

M. Płażyński -- -- -- -- -- 7 11 9 11 14 16 12 12 12 11 13 11 14

M. Pol -- -- -- -- -- -- -- 8 8 -- -- 8 9 8 8 8 8 9

J. Tomaszewski -- -- -- -- -- 6 10 11 16 16 19 15 17 16 13 15 15 22

L. Wałęsa 35 41 40 44 38 -- 49 43 46 45 49 50 46 45 45 45 48 48
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W okresie bezpośrednio poprzedzającym badanie miały miejsce blokady dróg

przeprowadzone przez rolników. Jednym z głównych organizatorów tego protestu był Andrzej

Lepper. Lidera „Samoobrony” znają wszyscy rolnicy, a zaufaniem darzy go 87% badanych

z tej grupy. Zaufanie do niego wiąże się z miejscem zamieszkania. Częściej ufają mu

mieszkańcy wsi (56%) niż miast. Większym poparciem cieszy się w małych miastach niż

w  wielkich. Zaufanie do przywódcy „Samoobrony” wyraża niemal połowa (48%)

ankietowanych źle oceniających swoje warunki materialne oraz 60% badanych deklarujących

miesięczne  dochody na osobę w rodzinie poniżej 275 zł. Jeśli weźmiemy pod uwagę

wykształcenie respondentów, to Andrzej Lepper cieszy się największym zaufaniem wśród

osób z wykształceniem zasadniczym zawodowym (51% wskazań).

Andrzejowi Lepperowi ufają nie tylko rolnicy, ale również inne grupy społeczne

znajdujące się w gorszej sytuacji i mające gorsze perspektywy. Poparcie dla niego wykracza

poza wąsko rozumianą sferę wsi i rolnictwa i obejmuje znaczącą część Polaków żyjących

w złych warunkach materialnych.

ŚREDNIE OCEN

Średnia ocen pozwala wyeliminować wpływ różnic wynikających ze stopnia

znajomości poszczególnych polityków, a zarazem uchwycić siłę negatywnych i pozytywnych

nastawień do badanych osób. Średnią obliczamy na podstawie deklaracji respondentów,

którzy wyrażają swój stosunek do poszczególnych polityków posługując się

jedenastopunktową skalą (na której -5 oznacza głęboką nieufność, a +5 pełne zaufanie), czyli

nie obejmuje ona odpowiedzi „trudno powiedzieć” i „nie znam”.

Podobnie jak w ubiegłym miesiącu, najwyższe średnie ocen uzyskali prezydent

Aleksander Kwaśniewski, Jacek Kuroń i Hanna Gronkiewicz-Waltz. Kolejne miejsca na

naszej liście zajmują Bronisław Geremek i Janusz Onyszkiewicz .

Wprawdzie odsetek ankietowanych mających zaufanie do Andrzeja Leppera (39%)

jest wyższy niż deklarujących nieufność (34%), to jednak jego średnia ocen jest ujemna
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i wynosi -0,05. Wynika to z faktu, że stosunkowo duża grupa (17%) ankietowanych odnosi się

do niego z  głęboką nieufnością; prawie o połowę mniejszy odsetek darzy go pełnym

zaufaniem.

W lutym najniższą średnią ocen uzyskali: minister rolnictwa Jacek Janiszewski,

przewodniczący NSZZ „Solidarność” Marian Krzaklewski, minister zdrowia Wojciech

Maksymowicz, a także Leszek Balcerowicz i Lech Wałęsa.

W porównaniu z pomiarem styczniowym wyraźnie poprawiły się średnie ocen

Bronisława Geremka i Jana Olszewskiego, a w mniejszym stopniu - Janusza Onyszkiewicza

i Aleksandra Kwaśniewskiego.

W ciągu ostatniego miesiąca najbardziej pogorszył się wizerunek trzech polityków:

premiera Jerzego Buzka, wicepremiera Janusza Tomaszewskiego i szefa AWS Mariana

Krzaklewskiego (różnica średniej ocen wynosi odpowiednio: -0,74, -0,52 i -0,49 punktu).

Można przypuszczać, że na nich skupiło się niezadowolenie części społeczeństwa

spowodowane trudnościami wynikającymi z wprowadzania reform.

Tabela 5. Zmiany średniej ocen

Politycy Średnia ocen
w styczniu ‘99

Średnia ocen
w lutym ‘99

Różnica

B. Geremek 0,48 0,85 0,37
J. Olszewski -0,12 0,19 0,31
J. Onyszkiewicz 0,42 0,61 0,19
A. Kwaśniewski 1,95 2,10 0,15
L. Miller 0,02 0,14 0,12
M. Borowski 0,32 0,43 0,11
J. Kuroń 1,73 1,83 0,10
H. Gronkiewicz-Waltz 1,60 1,65 0,05
M. Pol 0,25 0,30 0,05
L. Wałęsa -1,07 -1,05 0,02
L. Balcerowicz -0,99 -1,05 -0,06
J. Kalinowski 0,34 0,20 -0,14
A. Grześkowiak 0,33 0,18 -0,15
M. Płażyński 0,59 0,32 -0,27
M. Krzaklewski -0,76 -1,25 -0,49
J. Tomaszewski 0,05 -0,47 -0,52
J. Buzek 0,78 0,04 -0,74
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CBOS
RYS. 1. ŚREDNIE OCEN W LUTYM ‘99
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Aleksander Kwaśniewski

Jacek Kuroń

Hanna Gronkiewicz-Waltz

Bronisław Geremek

Janusz Onyszkiewicz

Marek Borowski

Maciej Płażyński

Marek Pol

Jarosław Kalinowski

Jan Olszewski

Alicja Grześkowiak

Leszek Miller

Ryszard Kalisz

Jerzy Buzek

Andrzej Lepper

Longin Komołowski

Janusz Tomaszewski

Leszek Balcerowicz

Lech Wałęsa

Wojciech Maksymowicz

Marian Krzaklewski

Jacek Janiszewski
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#

# #

Niezadowolenie społeczne zogniskowali na sobie politycy utożsamiani z wprowa-

dzanymi reformami, odpowiedzialni za te działy gospodarki i państwa, w których miały

miejsce protesty, a także przywódcy koalicji. W porównaniu z ostatnim pomiarem najbardziej

pogorszyły się notowania premiera Jerzego Buzka. Najniższe średnie ocen uzyskali w tym

miesiącu minister rolnictwa Jacek Janiszewski, minister zdrowia Wojciech Maksymowicz

oraz Marian Krzaklewski. Jednocześnie poprawiły się notowania polityków aktywnych na

arenie międzynarodowej.

Opracował

Michał WENZEL



A N E K S

Tabela 1. Stosunek do Leszka Balcerowicza
(%)

Nieufnos ´ć Oboje˛tnos ´ć Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedziec ´ osób

Ogółem 52 11 33 1 4 1108

Płeć
Mężczyz´ni 51 9 37 1 3 524
Kobiety 53 13 29 1 5 584

Wiek
18-24 lat 42 16 35 2 4 157
25-34 46 10 41 1 3 196
35-44 58 11 30 0 1 240
45-54 53 10 32 0 5 202
55-64 56 7 36 1 1 130
65 lat i wie ˛cej 53 11 24 2 9 183

Miejsce zamieszkania
Wieś 67 11 16 1 5 410
Miasto do 20 tys. 50 4 41 0 5 135
od 21 do 100 tys. 48 10 38 1 4 205
101-500 tys. 40 15 42 2 2 214
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 34 12 52 1 1 143

Wykształcenie
Podstawowe 63 13 17 1 7 322
Zasadnicze zawodowe 65 8 22 1 3 279
Średnie 42 11 44 1 3 400
Wyższe 21 12 66 0 1 107

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 27 12 60 0 1 81
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 46 16 36 0 2 119
Pracownicy fiz.- umysł. 52 14 34 0 0 69
Robotnicy wykwalifikowani 62 4 31 0 3 110
Robotnicy niewykwalifik. 69 11 19 0 0 36
Rolnicy 9 2 3 1 0 3 48
Pracuja ˛cy na własny rach. 21 15 52 1 10 52

Bierni zawodowo
Rencis´ci 63 10 22 1 4 148
Emeryci 53 9 30 1 7 196
Uczniowie i studenci 33 14 53 0 0 84
Bezrobotni 60 10 23 2 6 104
Gospodynie domowe i inni 39 14 36 6 5 60

Pracuje w:
sferze budz ˙etowej 44 12 44 0 0 99
sekt. pan ´stw.,publicznym 51 12 35 0 1 113
sp. włas ´c. pryw. i pan ´stwa 37 11 48 0 4 88
sekt. pryw. poza rolnict. 48 10 39 0 3 203
prywatnym gosp. rolnym 8 8 4 4 0 5 63

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 275 zł 73 5 18 2 3 174
276 - 399 60 8 27 1 5 157
400 - 549 50 13 32 2 3 274
550 - 799 45 14 37 0 5 160
Powyżej 799 zł 31 10 55 1 3 173

Ocena własnych war. mater.
Dobre 33 11 54 0 2 234
Średnie 51 11 34 1 4 498
Złe 65 10 19 2 5 377

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 49 22 28 0 2 51
Raz w tygodniu 53 11 32 1 3 523
Kilka razy w miesia ˛cu 58 7 31 0 4 208
Kilka razy w roku 48 12 33 2 5 212
W ogóle nie uczestniczy 42 11 40 1 5 112

Poglą dy polityczne
Lewica 60 10 27 0 2 270
Centrum 54 11 32 0 3 305
Prawica 33 11 54 1 2 296
Trudno powiedziec ´ 62 12 15 3 9 235
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Tabela 2. Stosunek do Jerzego Buzka
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 37 16 43 2 2 1108

Pł eć
Mężczyźni 39 13 45 1 1 524
Kobiety 35 19 41 2 3 584

Wiek
18-24 lat 31 24 44 1 0 157
25-34 34 15 48 2 1 196
35-44 39 20 37 4 1 240
45-54 45 10 43 1 1 202
55-64 36 15 48 0 1 130
65 lat i więcej 35 12 43 5 6 183

Miejsce zamieszkania
Wieś 44 16 36 2 3 410
Miasto do 20 tys. 32 15 49 2 2 135
od 21 do 100 tys. 33 17 46 2 2 205
101-500 tys. 35 17 45 2 1 214
501 tys.i więcej mieszk. 31 16 52 0 1 143

Wykształ cenie
Podstawowe 42 16 33 6 4 322
Zasadnicze zawodowe 44 15 40 1 1 279
Średnie 32 17 50 1 1 400
Wyższe 25 15 58 0 2 107

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 34 15 48 0 3 81
Prac.umysł .niż.szczebla 31 18 48 3 1 119
Pracownicy fiz.- umysł . 34 20 46 0 0 69
Robotnicy wykwalifikowani 38 14 48 0 0 110
Robotnicy niewykwalifik. 58 3 39 0 0 36
Rolnicy 74 11 11 3 1 48
Pracujący na wł asny rach. 28 25 38 9 0 52

Bierni zawodowo
Renciści 40 18 37 3 2 148
Emeryci 36 10 47 3 5 196
Uczniowie i studenci 19 21 61 0 0 84
Bezrobotni 40 19 38 1 3 104
Gospodynie domowe i inni 39 23 34 2 2 60

Pracuje w:
sferze budżetowej 41 14 42 3 0 99
sekt. państw.,publicznym 29 21 50 0 0 113
sp. wł aśc. pryw. i państwa 31 6 60 0 3 88
sekt. pryw. poza rolnict. 35 19 44 3 0 203
prywatnym gosp. rolnym 67 9 21 0 3 63

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 45 13 38 2 3 174
276 - 399 43 13 38 2 2 157
400 - 549 35 15 46 1 2 274
550 - 799 30 17 48 3 1 160
Powyżej 799 zł 26 17 54 1 1 173

Ocena wł asnych war. mater.
Dobre 25 16 55 3 0 234
Średnie 33 17 46 2 2 498
Zł e 49 15 32 2 2 377

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 29 15 47 6 3 51
Raz w tygodniu 35 15 47 1 1 523
Kilka razy w miesiącu 35 17 44 2 3 208
Kilka razy w roku 42 17 35 3 3 212
W ogóle nie uczestniczy 44 20 32 3 1 112

Poglądy polityczne
Lewica 51 19 28 1 0 270
Centrum 40 17 40 2 1 305
Prawica 16 10 72 2 0 296
Trudno powiedzieć 45 18 27 3 7 235
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Tabela 3. Stosunek do Bronisł awa Geremka
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Tudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 21 18 50 6 5 1108

Pł eć
Mężczyźni 20 15 57 6 3 524
Kobiety 23 22 43 6 7 584

Wiek
18-24 lat 13 29 44 7 7 157
25-34 20 19 49 8 4 196
35-44 25 23 48 3 2 240
45-54 23 14 58 2 3 202
55-64 24 15 51 5 5 130
65 lat i więcej 22 11 47 11 10 183

Miejsce zamieszkania
Wieś 22 22 42 9 6 410
Miasto do 20 tys. 22 18 45 8 7 135
od 21 do 100 tys. 21 21 50 4 4 205
101-500 tys. 17 14 62 3 4 214
501 tys.i więcej mieszk. 26 13 56 2 3 143

Wykształ cenie
Podstawowe 27 19 33 11 10 322
Zasadnicze zawodowe 23 21 47 6 3 279
Średnie 17 17 60 3 3 400
Wyższe 18 15 66 0 1 107

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 17 20 61 0 2 81
Prac.umysł .niż.szczebla 16 22 58 1 3 119
Pracownicy fiz.- umysł . 25 16 53 4 2 69
Robotnicy wykwalifikowani 20 13 55 8 4 110
Robotnicy niewykwalifik. 25 28 45 2 0 36
Rolnicy 38 24 29 5 4 48
Pracujący na wł asny rach. 18 14 60 8 0 52

Bierni zawodowo
Renciści 25 11 45 9 10 148
Emeryci 25 16 47 6 6 196
Uczniowie i studenci 7 25 59 5 5 84
Bezrobotni 21 26 38 7 8 104
Gospodynie domowe i inni 28 19 38 11 4 60

Pracuje w:
sferze budżetowej 18 21 56 3 1 99
sekt. państw.,publicznym 28 15 52 5 1 113
sp. wł aśc. pryw. i państwa 16 17 61 3 4 88
sekt. pryw. poza rolnict. 14 16 63 4 2 203
prywatnym gosp. rolnym 37 24 26 5 8 63

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 26 20 36 9 8 174
276 - 399 24 22 42 7 5 157
400 - 549 20 16 54 7 4 274
550 - 799 23 17 54 3 3 160
Powyżej 799 zł 18 15 64 1 2 173

Ocena wł asnych war. mater.
Dobre 12 17 67 2 2 234
Średnie 23 18 48 6 4 498
Zł e 25 20 40 8 7 377

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 23 26 42 0 8 51
Raz w tygodniu 20 19 52 6 4 523
Kilka razy w miesiącu 17 20 49 6 7 208
Kilka razy w roku 22 14 51 8 5 212
W ogóle nie uczestniczy 33 16 41 6 3 112

Poglądy polityczne
Lewica 28 21 47 3 2 270
Centrum 21 18 51 5 4 305
Prawica 16 14 65 2 2 296
Trudno powiedzieć 22 22 31 14 12 235
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Tabela 4. Stosunek do Mariana Krzaklewskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 52 15 29 2 2 1108

Pł eć
Mężczyźni 52 13 32 2 1 524
Kobiety 51 17 27 3 3 584

Wiek
18-24 lat 49 17 32 2 1 157
25-34 47 22 28 1 2 196
35-44 56 14 26 2 2 240
45-54 59 11 27 1 2 202
55-64 55 11 33 0 1 130
65 lat i więcej 43 14 34 6 3 183

Miejsce zamieszkania
Wieś 52 15 27 3 2 410
Miasto do 20 tys. 38 18 40 1 3 135
od 21 do 100 tys. 50 15 30 3 2 205
101-500 tys. 59 13 26 2 0 214
501 tys.i więcej mieszk. 54 14 29 0 3 143

Wykształ cenie
Podstawowe 48 15 27 6 4 322
Zasadnicze zawodowe 54 17 28 1 1 279
Średnie 53 13 32 0 2 400
Wyższe 49 17 33 0 1 107

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 60 14 24 0 1 81
Prac.umysł .niż.szczebla 56 13 27 3 1 119
Pracownicy fiz.- umysł . 55 11 33 1 0 69
Robotnicy wykwalifikowani 57 13 27 2 1 110
Robotnicy niewykwalifik. 57 19 24 0 0 36
Rolnicy 64 17 17 0 2 48
Pracujący na wł asny rach. 42 16 37 1 4 52

Bierni zawodowo
Renciści 50 16 29 2 3 148
Emeryci 49 11 31 5 3 196
Uczniowie i studenci 52 15 32 1 1 84
Bezrobotni 45 19 31 3 3 104
Gospodynie domowe i inni 32 26 38 2 2 60

Pracuje w:
sferze budżetowej 56 11 30 3 0 99
sekt. państw.,publicznym 56 10 34 0 0 113
sp. wł aśc. pryw. i państwa 57 13 26 3 1 88
sekt. pryw. poza rolnict. 55 16 26 1 1 203
prywatnym gosp. rolnym 57 19 21 0 3 63

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 46 19 30 3 2 174
276 - 399 54 14 26 2 4 157
400 - 549 55 14 28 2 1 274
550 - 799 49 12 35 2 2 160
Powyżej 799 zł 58 10 31 1 1 173

Ocena wł asnych war. mater.
Dobre 49 13 35 3 1 234
Średnie 51 14 30 2 2 498
Zł e 53 17 25 3 2 377

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 41 9 41 6 2 51
Raz w tygodniu 46 16 35 2 1 523
Kilka razy w miesiącu 56 16 23 3 2 208
Kilka razy w roku 58 14 23 2 4 212
W ogóle nie uczestniczy 62 15 20 2 0 112

Poglądy polityczne
Lewica 76 12 11 0 1 270
Centrum 57 16 24 1 2 305
Prawica 26 13 59 2 0 296
Trudno powiedzieć 47 20 21 6 6 235
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Tabela 5. Stosunek do Andrzeja Leppera
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 34 17 39 7 3 1108

Pł eć
Mężczyźni 32 17 42 6 2 524
Kobiety 35 17 36 8 4 584

Wiek
18-24 lat 38 19 31 11 1 157
25-34 32 18 41 6 4 196
35-44 36 21 37 3 2 240
45-54 31 16 46 4 2 202
55-64 37 13 43 3 5 130
65 lat i więcej 29 16 36 15 5 183

Miejsce zamieszkania
Wieś 17 16 56 8 3 410
Miasto do 20 tys. 31 22 39 5 3 135
od 21 do 100 tys. 41 18 32 7 3 205
101-500 tys. 42 23 25 7 2 214
501 tys.i więcej mieszk. 59 9 22 5 5 143

Wykształ cenie
Podstawowe 23 13 44 16 4 322
Zasadnicze zawodowe 22 20 51 4 2 279
Średnie 42 20 32 3 3 400
Wyższe 65 14 18 0 3 107

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 54 18 24 1 3 81
Prac.umysł .niż.szczebla 42 22 30 4 2 119
Pracownicy fiz.- umysł . 30 16 51 4 0 69
Robotnicy wykwalifikowani 21 27 43 7 2 110
Robotnicy niewykwalifik. 21 19 60 0 0 36
Rolnicy 2 7 87 0 3 48
Pracujący na wł asny rach. 43 32 22 1 1 52

Bierni zawodowo
Renciści 28 16 42 8 5 148
Emeryci 36 11 37 11 5 196
Uczniowie i studenci 56 14 21 7 2 84
Bezrobotni 26 18 45 8 3 104
Gospodynie domowe i inni 32 16 30 15 7 60

Pracuje w:
sferze budżetowej 36 22 35 4 2 99
sekt. państw.,publicznym 36 19 39 5 1 113
sp. wł aśc. pryw. i państwa 41 21 30 6 2 88
sekt. pryw. poza rolnict. 38 23 36 3 1 203
prywatnym gosp. rolnym 10 7 80 0 3 63

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 16 11 60 10 3 174
276 - 399 25 18 47 6 4 157
400 - 549 33 21 35 8 3 274
550 - 799 49 12 32 4 2 160
Powyżej 799 zł 49 20 27 1 3 173

Ocena wł asnych war. mater.
Dobre 46 18 28 6 2 234
Średnie 35 17 38 6 4 498
Zł e 24 18 48 8 3 377

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 37 24 24 10 5 51
Raz w tygodniu 33 16 43 6 2 523
Kilka razy w miesiącu 25 17 45 7 6 208
Kilka razy w roku 39 20 29 8 4 212
W ogóle nie uczestniczy 38 18 36 6 2 112

Poglądy polityczne
Lewica 32 20 44 3 1 270
Centrum 31 20 40 6 2 305
Prawica 50 12 30 5 2 296
Trudno powiedzieć 18 18 42 14 8 235
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Tabela 6. Stosunek do Leszka Millera
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 28 19 41 8 4 1108

Pł eć
Mężczyźni 27 19 45 6 3 524
Kobiety 28 19 38 10 5 584

Wiek
18-24 lat 21 23 46 7 4 157
25-34 27 28 35 5 4 196
35-44 33 19 36 7 5 240
45-54 25 20 49 3 2 202
55-64 33 12 47 5 4 130
65 lat i więcej 26 11 38 19 5 183

Miejsce zamieszkania
Wieś 19 18 46 11 5 410
Miasto do 20 tys. 29 21 37 9 4 135
od 21 do 100 tys. 32 25 35 6 3 205
101-500 tys. 31 17 43 6 3 214
501 tys.i więcej mieszk. 38 18 38 2 4 143

Wykształ cenie
Podstawowe 22 17 36 19 6 322
Zasadnicze zawodowe 22 20 50 6 2 279
Średnie 30 22 42 2 4 400
Wyższe 52 14 33 0 1 107

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 44 18 36 0 2 81
Prac.umysł .niż.szczebla 31 18 46 4 1 119
Pracownicy fiz.- umysł . 28 30 38 2 2 69
Robotnicy wykwalifikowani 26 22 46 4 3 110
Robotnicy niewykwalifik. 7 19 63 8 2 36
Rolnicy 17 26 41 6 10 48
Pracujący na wł asny rach. 36 37 21 5 1 52

Bierni zawodowo
Renciści 22 10 48 15 4 148
Emeryci 32 13 38 12 4 196
Uczniowie i studenci 33 18 43 2 5 84
Bezrobotni 17 26 40 9 7 104
Gospodynie domowe i inni 27 20 29 15 8 60

Pracuje w:
sferze budżetowej 37 14 45 4 0 99
sekt. państw.,publicznym 29 21 45 3 1 113
sp. wł aśc. pryw. i państwa 32 28 38 2 1 88
sekt. pryw. poza rolnict. 29 25 39 4 3 203
prywatnym gosp. rolnym 19 24 44 4 9 63

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 22 17 44 12 5 174
276 - 399 22 17 43 15 4 157
400 - 549 26 19 44 7 4 274
550 - 799 35 14 43 5 3 160
Powyżej 799 zł 34 22 40 2 2 173

Ocena wł asnych war. mater.
Dobre 34 22 38 3 2 234
Średnie 28 18 44 6 4 498
Zł e 22 20 40 13 5 377

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 32 25 26 12 4 51
Raz w tygodniu 33 18 39 8 2 523
Kilka razy w miesiącu 21 19 45 8 7 208
Kilka razy w roku 23 24 41 7 5 212
W ogóle nie uczestniczy 21 13 55 7 4 112

Poglądy polityczne
Lewica 8 14 74 2 2 270
Centrum 25 26 42 5 2 305
Prawica 56 14 22 6 2 296
Trudno powiedzieć 18 24 28 20 11 235


